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4. La Structure et la Fonction de ’ADN
Expliquez :

a) lesribosomes
-fLa br,‘c, we les proteines
b) le noyau -
- contient ADN et condcdle ler Jon ctions de la cellule

c) lenucleole )
- ‘Pabrfﬁt.uc, les rbosoper (clest dons e "10':1""“)
d) lereticulum endoplasmique
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e) I'appareil de Golgi
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f) le cytoplasme
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le membrane cellulaire
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h) le paroi cellula_ire
- denne la r‘b‘.&i‘l‘f et Struchure aux cellales Vt’:jé"t&[(f
i) les chloroplastes ‘
| -font la photogythege
j) levacuole
-entrCpose  les Subgsionces pow  la cellule _ _—
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Comparez les cellules animales et végétales.
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Dessinez un brin d’ADN avec B marches. Expliquez les parties.
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Ecrivez les phases du cycle cellulaire pour une cellule somatique en ordre et expliquez brievement
chaque étape.

M}er)\cde—- cellule G v ses ®ncdivns noopales ot re/p//'ylu; Son ADN
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Dans le cycle cellulaire d’une cellule somatique, quand est-ce que I’ADN est réplique?
WP hase

Comparez la cytocinése aprés la mitose chez les cellules végétales et les cellules animales.
0<0 Animales- le v mbcant. oo \\ulane <o pince ente legZnogaves
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Que sont les chromatides sceurs?

Les 2 copies dun chvmossome gul cont Jart pendant 'k rphace
Blles soat attachess par ¢ centvooice
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Que sont les chromosomes homologues? \leS 2 e Woma
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Qu’est-ce qu’un géne?
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Qu’est-ce qu’un allele? »
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EX. Cou.ubu de cheveun
Comparez la mitose et la méiose.
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Pourquoi est-ce qu’on a la diversité génétique chez les organismes que de reproduisent de facon

sexuée? [, 2 po«ru\“ S -les (3@,:@,3 L 2 pParsonne)
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Quel est le résultat a la fin de la méiose?
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5. Les Mutations

Qu’est-ce qu’une mutation?

~7 unehaaognent  dans Jloclve spécifige der baje s
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Expliquez si chacune dig exemples suwants est une mutation positive, négative, ou neutre. Donnez une

raison, \esS Yo
(i poREES, CosNEiL
a) ans un foret tropique, un serpent qui est normalement vert, et né avec les écailles rouges.
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b) Un lapin a une odeur qui est intolérable aux aigles.
ur?C’SC'\(VL- los avyes ne Von kX par leg Mong

c) Un sapin Douglas a les cones qui sont plus carrés que d’habitude.
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Explique les termes :

a) mutation

b) mutagéne

une JubS/Zm cé 00(( caule u/?f;-%u.qlahbm

Identifiez si chaque facteur est biologique, chimigue, ou physique.

a) lapoliution LH Mg ing

b) Une infection virale b ) /Qq ‘g i
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Supposons qu’une fleur qui est d’habitude blanche est subi a une mutation qui le rend orange. Suggérez
l\Sﬂf les environnements ou cette mutation peut étre considérée

(?g:,m\(( a) Positive ~l¢ coulewnr P(MJ brillanty attiopt 'olus JL
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b) Négative
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6. L’Hérédite ’

Expliquez
a) Legénotype =
- les aleles p/égmlcs dans les 35/\:25.
e bbb ou Bb ow BB  gour o3 cowlews des Yt
b) LeE)hénotype
-« e o
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indiquez si le génotype est hétérozygote ou homozygote?
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Parmi les génotypes ci-dessus, lesquels serait considérés pur-sang? S{j et H H
(les /"Ome?bgol—cs)

Mendel a croisé des plants génétiquement purs qui ont des fleurs violets (VV) avec des plants
génétiquement purs qui one des fleurs blancs (vv).

a) Prédis et écris les génotypes et les phénotypes de la génération F1.
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b) Prédis et écris les génotypes et les phénotypes de la génération Fa.
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Chez les Floofoo, la peau de couleur rose est récessive par rapport a la peau violette. Un Floofoo
hétérozygote est croisée avec un Floofoo homozygote récessive. Décrivez les probabilités des
génotypes et phénotypes des bébés Floofoos.
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Le gene qui code pour la couleur des fleurs ceillets 3 une dominance incompléte. On croise un ceillet
rmﬁe génétiquement pur avec un ceillet blanc génétiquement pur.
a) Quel est la probabilité phénotypique de la génération F1?
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b) On croise ensuite les descendants F1 pour produire une génération F2. Quel est la
probabilité phénotypique de la génération F2 ?
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Une vache taché noir et blanc posséde un alléle dominant pour le couleur noir et un géne dominant
pour le couleur blar@ On croise deux vaches tachées ensemble. Quelles sont les chances que leur bébé
produit soit blanc *
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Une femme qui posséde une vision normale et le génotype hétérozygote X°X“épouse un homme qui est
daltonien (X¢Y). Quels sont les rapports génotypique et phénotypique prévus chez leurs enfants ?
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Une femme de groupe sanguin AB a un bébé avec un homme de groupe Q. Que seraient les groupes
sanhguins possibles de leurs enfants? (e @ ik
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Si un homme appartient au groupe sanguin B et qu’une femme appartient au groupe O, guels sont les
groupes sanguins possibles de leurs enfants ?
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Que sont les avantages et les désavantages des technologies génétiques?
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7. UEnergie Cinétique et Potentiel

Gor dvpes fossi ble

Sont RetO

Un objet de 55 kg est 4 m au-dessus de la terre. Calculez I'énergie potentielle.
E'p = ma\’\= SS')(Q U0 Ve)c2 -8 :]QISQ.’D\ S\

On laisse tomber une boite d’'une hauteur de 18 m. On sait que la boite a 66 J d’énergie. Quelle est la
masse de la boite?

Mm=C€e _ 065 \0,3% ke
g h 7,51°19 L'———‘i\

Superman vole avec un objet de 250 kg dans ses mains. S'il est a une hauteur de 32 m, quel est I’énergie
potentielle de I'objet?
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La masse d’un objet est 234 kg. L’objet a 820 J d’énergie potentielle. Calculez la hauteur de I'objet.

h=E¢ - 9107 ¥
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A quelle distance du plancher est un objet s’il a 811 J d’énergie potentielle et une masse de 420 g?

h=€p . 8IS
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Une automobile reste sur une colline de 19,1 m. Trouvez la masse de I"automobile si elle a 3,51x10°)
d’énergie potentielle.

M=Ce _ 351105 _[g13,29 ke
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Quelle est I'énergie potentielle d’'un UFO de 1,66 x 10* kg qui vole 3 une altitude de 11,2 km?
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Un ballon de 0,5 kg est lancé avec une vélocité de 3,5 m/s. Combien de joules d’énergie cinétique ale
ballon?

Ec:’%’mvi ‘ — .
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Calculez I'énergie cinétique d’une personne de 72 kg et court 2 une vitesse de 6,52 m/s.

Ec = )—»mu—l
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Quelle est la masse d’une auto qui bouge 4 29,2 m/s avec 2,19 x 10° J d’énergie cinétique?
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Un patineur a 4461 J d’énergie cinétique et une masse de 89,2 kg. A quelle vitesse est-ce qu'il patine?
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8. La Transformation de I'Energie

Que sont quelques types d’énergie?
= ﬁraw‘ tationpnglle —aucleaiers
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Expliquez la transformation de I'énergie d e
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b) Un trampoline
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Expliquez

a) L’énergie thermique
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b) Latempérature
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c) Lefficacité
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Une balle de 1,8 kg tombe au sol d’'une hauteur de 5,88 m.

a) Quelle est I'énergie cinétique gagné?
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b) Quelle est |a vitesse de la balle quand ca touche le sol? etlors / /103,83 l
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Un éléve qui mange le fromage laisse tomber un petit morceau de 6,5 g. La bouche de I'éléve est 1,5 m
du plancher. Que serait I’énergie potentielle et I'énergie cinétique du fromage a 60 cm du plancher?
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Un bloc de cuivre (2,3 kg) change de 34,0 °C 2 62,5 °C. Trouvez le changement en énergie thermique.
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3200 ] d’énergie est utilisée en 78 s. Quelle est la puissance montrée?

P:‘E' - 20073 x
T =
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Un seche-cheveux utilise 42 600 J d’énergie électrique. Si 32 350 J est transformé en chaleur, quelle est
I'efficacité du séche-cheveux?

= Codle ypp = 32 3393 woo = 115,91,
Cudinse N2 booX

Une bouilloire de 900 W chauffe 0,7 kg de I’eau de 22 °C a 100 °C en 4,5 minutes. Quelle est I'efficacité
de la bouilloire?
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